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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es vasárnap
Kéziratok nem adatnak y1skz.ii

Márczius

Olyan tavasz volt az, mely édesebb, mámoritóbb, 
illatban s dalban gazdagabb, mint más kikelet. Akkor 
is meghalt a hóvirág, de amint fehér harangfeje hal­
dokolva aláhanyatlott, mintha a feltámadást hirdette 
volna ezüstös csengésű illata. Akkor is megszületett az 
ibolya de szirmán piros harmat ringott, piros harmat, 
vérharmat, kék ibolyán hajnalbibor, jövendő diadalok 
jóslata. Akkor is végigborzadt a földön a kikelet kéje, 
a tavaszi verőfény első csókjának, ennek az ébresztő 
életet támasztó csóknak minden gyönyöre, de mintha 
akkor felindulásnak érezte volna ezt a remegést a 
hatalom. Furcsa tavasz volt az nagyon: bilincsoldó, 
szabadságfakasztó kikelet. Anyaszülte üstökös csillagok 
száguldtak végig a világon, dalló oroszlánok és harczias 
fülemilék ostromolták zengő szavukkal a sziveket. És 
lángra gyulladt minden lélek, és minden karnak kard 
lett a folytatása. És a lángoló lelkek szabadságot kí­
vántak, és a nép jogáért vívtak véres viadalt a kardos 
karok. Ilyen furcsa volt az a tavasz, az a legendás 
népkikelet.

Mert eddig a tavaszig szabadsága nem volt mindig 
a magyarnak. Egyszer-egyszer volt azelőtt, — amikor 
ajándékul adták. De aki adta, az vissza is követelte 
csakhamar. Azon a tavaszon aztán kimondta a nemzet, 
hogy ezentúl a hatalomnak a jog lesz a forrása, a jog­
nak czélja pedig a szabadság. Felbőszültek ezen a 
poroszlók s kétségbeesetten nézték a kiürült tömlöczök- 
ben maradt bilincseket. De a felszabadult nép kaczagta 
haragjukat s régi békóiból fegyvert kovácsolt uj jogá­
nak, friss szabadságának védelmére. Hat persze, hogy 
forradalom volt ez; miért átallnék kimondani? Ezer 
tavasz hirdette a magyar nemzetnek ezt a forradalmat, 
a serkenet forradalmát a zsibbadás ellen, az élet for­
radalmát az enyészet ellen. S ezer év múltán valahára 
megértette ez a nép a nagy tanítást: hogy a forrada­
lom a népek tavasza, miként a tavasz a természet for­
radalma.

Mikor a köuyvnyomtató gépnek eszébe jutott, hogy 
v a s-ból készült, mikor a betűnek eszébe jutott, hogy 
ólom az anyaga: akkor született meg a magyar sza­
badság. A sajtógép vasa széthasította a szolgaság vas- 
lánczát; s a betűk ólma megállította röptűkben a 
zsarnokság fegyveréből kilőtt ólomgolyókat. A szabaddá

lett gon iolat valósággá váltott minden kigondolható 
szabadságot. Hatalommá enyhítette az erőszakot, joggá 
a törvényt s a durva szigort méitóságos tekintélylyé. 
Az urak és jobbágyok nemzetéből igy lett polgár­
nemzetté a magyar. Polgárnemzetté amelyben az elő­
jog meghódolt a jognak s a légi alázat azzá emelkedett, 
amivé a régi dölyf szelídült: büszkeséggé. A szabaddá 
lett ige csinálta meg ezt a nagy, ezt a dicső forradal- I 
mai. Jöhetett aztán a passzió véres útja, amely itt is 
egy Golgothára vezetett. Az ige szétrepesztette szikla- 
sírját és glóriásau feltámadott. Oh szent tavasz, a 
szabadságnak, melyet hiába feszítettek keresztre, te 
voltál karácsonya.

Fonjatok örökzöld koszorút a nagy tavasz emlékének 
s a kegyelet állította oltárt hintsétek teli illatos virág­
gal. És forduljatok tiszta szívvel ez oltár elé, mert az 
istenségnek, akit magasztal, szabadság a neve. Borulja­
tok le az ő tündöklő dicsősége előtt, a liazafiság zso­
lozsmáiban magasztaljátok az ő hatalmát s mutassátok 
be neki lelketek áhítatát áldozatul. Lám, a természet 
is mintha istentiszteletet tartana az ő ünneplésére: az 
égnek kék dómja a templom, a nap az oltárláng benne, 
s minden tömjénnél illatosabban száll fölfelé a hasadó 
bimbók fűszeres lehel 1 ete. A kikelet minden pompája a 
szabadság világra jöttét ünnepli: ünnepeljetek ti is 
vele. Száműzzétek szivetekből a hétköznap sivár gond­
ját, teljetek be hálás kegyelettel, boldog emlékezéssel 
e napon. Zarándokoljatok el gondolatban oda, ahol öt­
ven esztendővel ezelőtt a szabadság bölcsője ringott, s 
áldjátok meg e helynek minden porszemét. S mikor 
körültök libben a kikelet fuvallata, figyeljetek a halk 
suttogásra: a nagy idők bajnokainak szelleme szól benne 
tihozzátok. íme, a szózata:

„Vértanuk voltunk, életünket áldoztuk a szabadság­
ért. Becsüljétek meg azt, amiért meghaltunk, ki köny- 
nyü halállal a harezmezőn, ki nehézzel a vérpadon. 
Drágán szereztük a szabadságot, ameljet reálok hagy­
tunk: ne pocsékoljátok el. Álmodtunk szabad unokák­
ról: ne vállaljatok önkénytes szolgaságot. Küzdelmün­
ket az a vágy lelkesítette, hogy ti majd hálás kézzel 
ápoljátok sirhantunkat: de ha elfordultok ideáljainktól, 
ettől a gyalázattól elborzadunk még haló porunkban is. 
Legyetek olyan tiszták, mint a mi eszménk volt, olyan 
lelkesek, mint a mi akaratunk, olyan büszkék, mint a 
mi bátorságunk. Amit a mi szent tébolyunk számotokra 
kivívott, azt őrizze féltékeny gonddal a ti szent józan- 
ságl ok. Gondoljatok apáitokra: s szeressétek a szabadsá­
got. Amit mi önzetlenül küzdöttünk ki, azt ápoljátok ti ön­

zésből: a szabadságot. Az egy ellen érdek ez. amit ha j haszno­
tok szabad. S ha ennél egyeli hasznot lestek, iáitok szakad 
egy vészes kavhozat. A szabadság a kincsek kincse: ne 
adjátok tehát oda aranyért.; mert király a szabad koldus 
a gazdag rabszolgához képest. A szabadság a hatalom 
forrása: ne adjátok tehát csérébe hatalmi látszatért: 
mert erő helyett, mely bennetek lakik, erőszakot kap­
tok, mely fölöttetek áll és ellenetek fordul. Becsüljétek 
meg amit örömest ontott vérünk árán szereztünk, 
mert a szabadság a népnek becsülete."

így szól a szellemek szózata a billincsoldó tavasznak 
ünnepén. Ki merné megtagadni apáit? A vértanuk siii 
álmát ki merné megbolygatni? Van-e gyáva, aki eldobná 
magától a szent hagyatékot? Van-e vakmerő, aki a 
nagyszerű örökség megcsonkítására vállalkoznék ? Ün­
nepre hiv a kikelet ragyogása. Hűséges kegyelettel 
szivünkben jertluk köszöntein a szabadság malasztját. 
Lelkűnkben áhitat, szemünkben örömkönny: igy lépünk 
mindnyájan az emlékezés ultira elé. És egyesüljön 
minden érzésünk, minden fohászunk egy fogadalomban: 
hogy megőrizzük szeplötlenül es csorbítatlanul a kincsek 
kincsét, a hatalom forrását, a nemzet becsületét. —- a 
szabadságot! Bn.

A vízaknai magyarság és az 1901-ik évi 
népszámlálás.

Bérezés kis hazánkban Kolozsvár, Brassó. Nagy-Szebeu 
és több más városokban, a magyar elemet véve, a jelen 
évi népszámlálás kedvező resultalumot tüntetett, fel. 
Azonban hazafiui fájdalmas érzettel kellett nekünk 
vízaknai magyaroknak a számláló-ivek összegezéséből 
olvasnunk, hogy nálunk a magyar elem fogyott!

Vízakna lakossága 29 ideiglenesen tartózkodóval: 3914 
főnyi. Ezen összegből: magyar 1212 (apadás 33); 
német 44 (apadás 15); román 2627 (szaporodás 161); 
egyéb 2. Pedig nem igy volt ez 200 évvel ezelőtt! De 
későbbi időben is! . . . Amint ezt következő hiteles ada­
tok igazolják :

1. Cs a 1 á. d s z á m s z e r ini:
1. 1685 ben voi 1 156 magyar, 152 román csal:
2. 1782-ben „ 400 „ 400
3. 1804-ben „ 300 „ 461 „
4. 1849-ben „ 261 „ 591 „

II. L élek:s z á ni s z e 1 int:
1826 ban 1165 magyar, — román.
1850-ben 1148

Márczius tizenötödike.
A rügyboutó és a dalra keltő 
Szép márczius minden évben eljő;
Vele együtt e várva várt nagy nap, 
Melynél nagyobb nincsen a magyarnak. 
Csodás idők megszentelt ihlete, 
Szabadságunk varázs kikelete!

Gyorsan pereg az idő orsója,
Évek tűnnek egymásután sorba; 
Századoknak megszakad fonala,
De e napnak meg nem szűnik dala. 
Szellős róna, erdős bérez kebele 
E nagy napnak dalával van tele!

Zsongva zsong az érzelmek tengerén, 
Mint a habok nagy Duna tükörén . . . 
Bármerre jársz földjén e hazának,
E nagy napnak szent igéi szállnak, 
Megbüvölve a szivet, a lelket,
Hogy éltessen magyar nemzetet!

Mint Mózeónek egykor Horeb hegyén 
Lángra gyuladt, egy csodás égi fény, 
Intő jele nemzete üdvének.
Mit epedve vártak ifjak, vének:

Úgy lobbant fel s maradt mint örökség 
A szabadság ránk s az egyen-őség.

E szent eszmék tüzoszlopa lángol 
Édes hazánk dicső múltján által;
S mint szövétuek itt lebeg körüliünk,
Akik ide ünnepelni gyűltünk.
Ünnepelni hálás kegyelettel,
Igaz szívvel, honfi-érzelmekkel.

Márcziusnak örök fényű napja!
Egy szebb jövő legelső hajnala,
Melyben a gondolat, szárnyat öltölt,
Hogy röptében ne szántsa a rögöt,
Hanem szálljon szabadon repülve,
Légy általunk, oh légy üdvözölve!!

Rianásod a jégmezők felett 
Oh mennyi szép hírvilágot termett; 
Koszorúba össze mennyit fűztek.
Kik, oh nagy nap! eszméidért küzdtek?! . . . 
De nem fénylik égen annyi csillag.
A hányán e napért éltek, haltak!

Mert fergeteg zudult a tavaszra,
Mit a nemzet hő vágya fakaszta;
És az orkán mindent eltemetett,
Drága hazánk egy nagy temető lett;
Bus lemelő, melyben, mint az árnyak,
A honfiak bujdokulva jártak

Idegen lett a magyar honába,
Felforgatva nemzete oltára.
A szabadság és az egyenlőség 
Szép fiijának krabját mind letépték;
A törzsön is sürü fejszecsapás 
Hirdette, bog) itt a végpusztulás!

Oh már minden koczkára volt téve.
Hivő szivek utolsó reménye ;
De íin oszladozik a gvászfelliő 
S a béke angyala tűnik elő.
És mene jár, megszűnik a vihar 
És újra él! éi tovább a magyar!!

Szép szivárvány íveli át a hont,
Felettünk a búfelhő kizajlott;
A vér és köny áztatta Írás tereli 
Aranykalász, selyem fűszál terem;
Pacsirta szói rónák, hegyek felelt.
Hirdetve, hogy „egy jobb kor“ megjelent.

Hogy a szabadság és egyenlőség 
Szent Oltárán a tűz lobogva eg;
Tiszta fénye nem alszik el soha.
Legyen sorsunk boldog vagy mostoha ;
S imádságunk mindig száll felétek,
Kik e nagy nap csodát mivelétek.

Ferencz Samu.



2. oldal.
21. szám.

1857-ben 1250 magyar, 2536 román.
1869-ben 1350 „ —
1877-ben 1230 „ —
1890-ben 1249 „ —

Mint vármegyei lapunk a „Közérdek“ 18-ik számában 
felemlittetik : „Vízakna város magyarságának és magyar 
felekezeteinek apadása a szomszéd Nagv-Szeben város 
magyarságának szaporodására vezethető vissza, hol a 
nagyobbrészt iparüző magyarság munkakeresés végett 
tartózkodik. A távolievők száma 519-et tesz ki.“

Ha ez úgy volna egészen, — meg lennénk némileg 
nyugodva; hisz N.-Szeben magyarosodása haladna elő 
ez által. De, fájdalom, Románia az, ahova a kiköltöz­
ködés jobbára történik. Csak akiknek nevét én is tudom, 
— azoknak száma az ötvenöt felül haladja 1 

Igen szomorú eset ez egy ősi kis magyar város jö­
vője felett aggódó houti-lólekre nézve 1 . . . Vájjon mi 
az oka Vízaknán a magyarság apadása és kiköltözé­
sének ?

Részint önmaga a magyarság; részint pedig egy idő­
től fogva annak szomorú körülményei. Ilégentéu itt az 
iparosok ügye fel volt karolva, tehát, az ipartársu­
latokban pezsgő élet volt. Most minden pang. Nincs itt 
ma senki, ki az iparosok ügyét, úgy, ahogy kellene, 
felkarolja, — egyes iparágak fejlesztését, felvirágzását 
pártolása, tanácsa, közvetítése által előmozdítsa, — az 
iparosokat összehozza, nekik irányt mulasson és közé­
jük életet leheljen. Egészen elhagyatva és hanyagolva 
vannak 1

A kolozsvári lelkes iparos-mozgalmakat Vízaknán is 
olvasták; — de csak olvasták. Még amit a körülmények 
szerint életbe lehetne léptetni, — életbe azt sem lép­
tetik. Pedig sok van. amit itt is életbe lehetne léptetni!

Ott vau az agyagiparnál a kályha- és más egyéb készí­
tés, ami exporttal járó is volna. Ott van a textil-, fa- 
és bőripar,— szalma-, nád-és gyékény fonás, —sajt- s 
tuvó-készités, seprükötés (seprű-rutából, mely itt buján 
megterem). Vájjon nem lehetne-e szódagyárt is létre­
hozni mint konyhasós helyen!?... Vájjon polgári nőink 
részére nem lehetne-e gazdasszonyi, szakácsnői gyakor­
lati tanfolyamét is életbe léptetni! ? . .. Hisz egy jó gazd- 
asszony és szakácsnő fizetése havonként 10—12 fit. 
De vájjon a háztartásnál is nem venné-e az illető nő 
ennek kimondhatatlan nagy hasznát! ?

A népet munkára kell vezetni, nevelni es szoktatni!
. . . Munkás népre van szükség! . . .

A zala-szent-gróthi véilegyesület alakulásakor Deák 
Ferencz azt mondta: „Igen rosszul vélekednék, ki 
azt hinné, hogy csak harc/ok zivatara sodorhat el egy 
nemzetet; — van még egy más, lassúbb, de dísztelen 
és aljas halál: a közelszegényülés vagy nemzeti sorvadás.“ 

Mi idézi ezt elő Vízaknán! ? A nép körébe bevitt 
urhatnámsági szeltem, — állásán és anyagi tehetségén 
felüli fényűzés, a nagy lakodalmak, keresztelések, név­
napok, bálozások s azokon való telhetetlen eszem-iszo- 
mok, czukrászi készítmények, melyek nem polgári gyo­
morba valók, s amelyekkel az elszegényedés karöltve jár.

Jöjjenek össze a vezérférfiak, társadalmi tényezők, 
tanácskozzanak a néppel mindezek kiirtásán, — a módo- 
sodás s megélhetés újabb meg újabb módozatai és eszkö­
zei behozásán, az iparok fejlesztésén és felvirágzásán. 
Legyeu a vármegyei hatóság is figyelemmel ősi kis vá­
rosunkra s annak életére. Főispáni vizsgálatok alkal­
mával az is kérdeztessék meg az illetőktől, hogy a

'——1^—B———I—————■

Első szerelmem.
Irta és a márczius 2-iki diákestélyen felolvasta: Versenyt György.

Szintúgy röstellem megvallani, hogy ezelőtt harm mez­
hét évvel történt. A tisztelt közönség nem nézné ki 
belőlem, hogy harminezhét év előtt már éltem. Fájda­
lom, nemcsak éltem, hanem már a hic-haec-hoc-ot ver­
ték belém szegény tanítóim példás türelemmel, de pél­
dátlan eredménytelenséggel. Pedig különben fogékony 
lelkem volt, csakúgy lobogott bennem a buzgóság. Ha­
nem a száraz, hivatalos tantárgyakat nem szerettem. 
A magam választotta tanulmányokért eseukedlem. így 
például rendkívül szívós kitartással tanultam magán­
úton a czigarettázást. Pedig ehhez önfeláldozó bátorság 
kellett. Hiszen ha a tanítóm megtudja! . . . Aztán min­
den szivarka elszívása után pokoli kínokat szenvedtem- 
A lélek erős volt, de a test gyarlandó. Különös bámu­
latom tárgya volt két diák. Az egyik gyönyörű szép 
füstkarikákat tudott bocsátani. Aztán lenyelte a füstöt, 
vizet ivott rá s úgy fújta ki. A másik kabátja zsebé­
ben tartotta a dohányt, fel kézzel, balkézzel belenyúlt s úgy 
sodrottá meg a czigareltáját. Volt egy más diák. Nagy­
bajának egy fürtje le-lecsusszant az orra hegyére. Nem 
simította fel a kezével, hanem délezegen hátra vágta 
a fejét, hogy az irigyelt fürt visszavágódon, a feje búb­
jára. De szerettem volna megtanulni! Bizony nem raj­
tam múlt. Sem engedelmes fürtöm, sem nyakszegő 
tehetségem nem volt hozzá. Egész élelem átka: nem 
hajlott sohasem a nyakam, sem a derekam. Mikor a 
nagy diákok legáczióba készültek, körmök ék, magolták

Közérdek.

város anyagi felvirágoztatása s a nemzeti ügy előmoz­
dítása tekintetében mit tettek ?

Némely egyén azt hozza fel, hogy mindenhez sok pénz 
kell! . . . Pénz vau és lesz! A rrgále-váltság adott 
elég pénzt, amelynek kamata rendelkezésünk alatt van. 
Aztán Vízakna 1400 hold erdejéből 100.800. 1890 szánni 
miniszteri engedély alapján f. év márczius 23-án 301
kát. holdon levő 100—140 éves 27-S09 köbméterre be­
csült tölgy épület fa es 17.500 köbméterre becsült tölgv 
tűzifa elárvereztetik. Ebből 200.000 korona körül foly 
be pénz, miből a városnak 26.000 forintnyi adóssága le­
fizetése után marad még oly nagy összeg, amiből 
humánus intézményeket is lehet létre hozni, u. m. 
szegény- és kórházat, s oly befektetéseket, oly dolgokat 
is lehet eszközölni, ami Vízakna város felvirágzását, a 
magyar elemnek is megerősítését előmozdítja, — s a 
magyarság folytonos apadásának és kiköltözésének is 
gátat vet!!!

Szentkatoluai Bakk Endre.

A Siculia sorsáról.
Városunk közönsége szép számú részvénynyel járult 

a Málnáson üt évvel ezelőtt alakult. „Természetes szén­
savat sűrítő gyár rt.“ alapításához. Nagyon természetes 
ennélfogva, hogy közönségünk a legélénkebb érdeklő­
déssel kiséri a gyár sorsát. Oly tekintélyes nevek jár­
tak elől ezen érdeklődésben s oly várakozást sikerült 
az emberekben a gyár jövője iránt ébreszteni, hogy 
— bár öt évi létele alatt még osztalékot nem fizethe­
tett — igazi lelkesedéssel néztük az uj székelyföldi 
vállat boldogulását.

Utóbbi időben azonban a lelkesedés csökkenni kez­
dett s meglehetős aggodalomnak engedett helyet. Ilyen­
kor aztán az aggodalom annál nagyobb szokott lenni, 
minél vénnesebb volt a reménykedés. Magyar ember 
természete hajlandó a végletekre. Azt hittük tehát, 
hogy szolgálatot teszünk közönségünknek, ha most, mi­
kor a társulatok beszámolnak a múlt. évben elért ered­
ményekről, közvetetlenül szerzett inforuiáczió alapján rö­
viden tájékozzuk közönségünket a gyár életében a múlt 
évben fölmerült nevezetesebb, mondjuk kedvezőtlen 
eseményekről.

Az 1900. év elején, már egy fél évig tartott küzde­
lem az üzleti téren, arra a tapasztalatra juttatta 
az igazgatóságot, hogy a vas-palaczkoknak 3000 darabra 
történt kiegészítése daczára (hitelbe) sem adhatnak 
el évente többet 10,000 palaczkntü (100,000 klgr.), és 
a már elkeseredetté vállott verseny miatt nem érhet­
nek el többet 20,000 kor. évi bevételnél; hosszas alku­
dozás utján beléptek tehát April 1-én az Osztrák és 
Magyar Szénsav-Ipar Társaság kötelékébe oly feltétel­
lel, hogy a Monarchia szükségletének 10°/o-át a Siculia 
szolgáltassa és a hr. A por-féle gyár szüneteléséért fizes­
sen évente 16,000 koronát.

Az akkor fennállott üzleti viszonyok és árak 50,000 
koiouányi összes bevételt helyeztek kilátásba Románia 
nélkül, amely szabad versenyzésnek volt fentartva, 
s igy remélhető volt, hogy üzleti eredményül 10%> 
tiszta nyeremény fog mutatkozni. Ámde egy elemi 
csapás (vis-major) közbejovetele és újabb szénsav-gyá­
rak létesülése a múlt év folyamán annyira megzavar­
ták az igazgatóság számításait, hogy összes bevételei 
alig haladják meg a 35,000 koronát.

a praedicatiókat. Én is le-lekaptam egyet s bevágtam, 
Különösen tetszett az a szépséges szép beszéd, amely 
így kezdődött: Amikor a nap a horizonton . . . Ilyen 
tanulmányaim közepette zavarta fel a kisváros csendjét, 
békéjét egy váratlan esemény. Színészek érkeztek, a 
Nyiry György társulata. Oh a színészet! Most is resz­
ket a lelkem, ha rágondolok. Mindig azt hiszem : lu- 
hogy színész lehettem volna, ott tán csak mégis vált 
volna belőlem valami. Milyen élvezet volt! A tragikus 
bömbölt, mint egy leopárd. Nem tudom ugyan, hogyan böm­
böl a leopárd,de azt hiszem,az is szépen bömböl.Hogy sipo- 
gott a mtiva. Hogy röhögtetett a komikus! Órákra elkísér­
tem a színészeket. Lestem, vártam, hogy halljam, miről 
beszélnek. Soha sem felejtem el az első szót, mit színész 
ajkáról a testetlen világban hallottam Hárman mentek 
előttem. A sarkukban jártam, hogy el ne szalassza«! 
szavukat. De az istenadták folyvást csak fütyültek. Ám 
egyszerre a hős szerelmes megszólalt : Elszakadt a 
topánom! Soha sem hallottam még ezt a szót: topán. 
Mások mindig igy ejtették: topánka. Mély hatással 
volt rám e sző. Ez az ember aztán derék ember! Jól 
neveli a czipőjét. Nem kényezteti: topánka! Hanem 
férfiasán, röviden azt mondja: topán!

Hanem mi tűrés-tagadás, jelesek villának ők mind­
annyian, de azért az ideál, a közös ideál mégis csak 
Sepsiné volt.

A kollégiumban mindig volt valami felkapott, divatos 
szokás. Egyszer az, hogy mindenre azt mondták: olyan 
nincs! Hetekig, hónapokig, naponta százszor meg százszor

Mindezekről részletesebben az e hó végén tartandó 
közgyűlésnek fog az igazgatóság beszámolni. Itt csak 
annyit említünk meg, hogy Bukarestben 1, s Morva­
országban Olmütz közelében 2 gyár létesült, ugyan­
csak itt a harmadik e hóban tog üzembe lépni, mind­
egyik több mint egy millió korona befektetéssel, s 
hozzá az Olmütz mellettiek mind természetes szénsavat 
gyártók, éppen úgy, mint a Siculia, talán ennek a pél­
dáján felbuzdulva. Ezen körülmények Romániába a 
kivitelt majdnem lehetetlenné tették egyfelől, s az 
arakat annyira leszorították másfelől, hogy a társaságba 
állott 4 osztrák gyár csak veszteséggel adhatta el 
áruját, amiért aztán a magyar gyárak nyereségén 
kárpótolták magukat. így következett aztán be az, 
hogy a remélt 10 kg.-kénti 4 koronás ár helyett csak 2 
kor. 50 till, ált értünk el átlagban.

Ez a csalódás az 5 magyar gyárt arra késztette, hogy 
az Osztrák és Magyar Szénsav-Ipar Társ. felbomlására 
nézve legerélyesebben actiot indítson, s a magyar gyá­
rak külön egyesüljenek „Magyar Szénsav-Ipar Társa­
ság“-gá, ami sikerült is úgy annyira, hogy most márez. 
1-től kezdve a közös társaság felszámol és azonnal, 
azaz már márez. elsejével életbe lép a magyar tár­
saság. A mi gyárunk ebben szolgáltatni fogja az innen 
és Budapestről bel- es külföldön eladható összes szén­
sav mennyiségnek 20°/o-át. Ezen kívül Romániában a 
saját számlánkra bármennyit eladhatunk. Az A por-tele 
bérlet ára pedig most 1 évre 10,000 kor.

Elemi csapásunk az volt, hogy a szénsav-gázt nyújtó 
nyilasba — nem tudni hogyan és miként — egy idegen 
penelrás szagu gáz tört magának utat a múlt év ele­
jén, amelynek eltávolítása s a gyártmánynak kifogás­
talan minőségben való előállításához szükségeit eszkö­
zök beszerzéséhez mintegy 3 hónap kellett. Ezen idő 
alatt, és éppen akkor, mikor a szénsav-kelendőség leg­
nagyobb — nyáron — a reánk eső quo hit a budapesti 
gyárakkal kellett, előállitlatuunk, s a nekünk érte járt 
árnak felét az előállító gyárnak átengednünk Tehát 
ez is egyik oka annak, hogy évi bevételünk megcsappant.

Ma és az ősz óta túl van a gyár teljesen az ebből 
származóit kellemetlenségeken. Gyártmánya most egé­
szen kifogástalan. Várhatjuk, hogy úgy ennél, mint az 
uj társulásnál fogva a jelen évi zárlat kielégítőbb nye­
reményt fog feltüntetni. A múlt évi zárszámadásokkal 
már készen vannak, miután a most felszámoló társaság­
gal való leszámolás befejeződött.. Előre is jelezhetjük, 
hogy veszteség nem lesz, de nyereség sem lesz sok. 
Ennélfogva a részvények értékét sem tekinthetjük 
nagyon aláhanyatlottnak. Komor idők járnak a vállalat 
felett, s a kezdetben éledt nagy reményeket sohasem 
fogja valóra váltani, de annyi bizalommal mégis lehe­
tünk iránta, hogy léteiét iinminens veszedelem nem 
fenyegeti.

Vegyes hirek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Márczius 15. Polgártársak! Ismét itt van a 
magyar nemzeti ébredés örök emlékezetű nagy 
napjának évfordulója márczius 15-dike. Hazafias 
lelkesedéssel szenteljétek meg e napot! Díszítsétek fel

minden szögletből, a kúrián, kertben, utczán, mezőn, szo­
bában s az osztályban hangzott: olyan nincs ! Máskor 
e helyett az járta: drága a tojás. Vagy: dáké náui hány ! 
Most az a járvány tört ki, hogy az egész diákság sze­
relmes lett Sepsinébe. Pedig ekkor ezeren felül volt a 
tanulók száma az enyedi kollégiumban. Nagy korinai tó, 
bajuszos, szakállas theologusok s ugri-füles kölykek egy­
forma hévvel lángoltak a szép színésznőért. A Medve 
(ez volt az ő diák-neve) olykor egy tábla c/.ipót be­
vágott szerelmi sóvárgásában. A Prikulics bombardonjába 
futta belé epekedését, oly veszekedettül, hogy a Jancsó 
professor disznai ideges röfögésbeu törtek ki. A német 
zenetanár pedig felugrott kávéja mellől s hajadon fővel 
rohant az utczán végig, be a kollégiumba, fel a Priku- 
licsék szobájába, magasra tartott kiflivel kezében, hogy 
agyonverje vele.

Természetesen kalákába’ én is szerelmes lettem. 
Hanem nekem már akkor is praktikus eszemjárása 
volt. Nem nyögtem, nem sóhajtoztam. Elhatároztam, 
hogy udvarolni fogok, meglátogatom a szép asszonyt.

Napokig eladogattam a fél czipómat, hogy illőképpen 
adjusztálhassam magamat. Vettem szegfüolajat s ameny- 
nyire hajamtól telt, szép simára lelapitottam, háráut 
homlokomra húzva. Egy tanítómtól láttam ezt a frizu­
rát. Ezt tanultam tőle két év alatt. Kerítettem egy 
tulipiros nyakkendőt, megkötöttem huukötéssel. hogy 
aztán alig bírtam később kibogozni. Egy viuczi fiúnak 
lánczon csüggő kaczra volt. Azt elkölcsönöztem órának.

Megindultam. Sokszor dobogott életemben a szivem, de
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házaitokat nemzeti zászlókkal, gyűljetek délután 2 órára 
a városház előtti térre, a honnan a kollégium dísztermébe 
vonulunk ünnepet ülni. .leitek sokait, mindnyájan, — 
minden igaz hazafi ott lesz 1 ívelt Nagy-Envedeti, 1901 
márczitts 15. Az Adandó Ünnepély rendező Bizottság.

A B e t it i e it -kollégiumi ifjúság márczius 
15 iki ünnepe délelőtt 10 órakor az intézet dísztermé­
ben. 1. XC. zsoltárt énekli az ifjúság. 2. Imát mond 
Sándor Lajos I\. kép. o. t. 3. A Himnuszt énekli az 
ifjúság. 4. ünnepi beszédet mond Szász Domokos VII 
o. t. 5. A Kossuth-dalt, énekli a gimn. vegyes dalkar 
ti. Petőfi az uniótól. 1. .Erdélyben.“ II „Két ország 
ölelkezése.“ Szavalja \ a iga Domokos Vili. o. t. 7. Székely 
harczidal. Énekli a képezdei dalkar. 8. Az ifjúsági zene. 
kar indulója. — Délután 4 órakor az 17u4-iki vésznap 
évfordulója a sétatéri din kendeknél. 1 „Tavasz elmúlt...“ 
Énekli a képezdei dalkar. 2 Alkalmi beszédet mond 
Demeter Bela MII. o. t. 3. Szózat. Énekli a giuni. vegyes 
dalkar.

— Választási mozgalom. Dr. Werner Gyulát, 
a in. igen! vál. kerület, ékes szavú és fényes tollú kép­
viselőjét, váratlanul kellemes meglepetésben részesítet­
tek Borbándon a helybeli és vaj ásd i választói, közel 
százan. Bizalmat szavaztak neki e derék, értelmes 
földművesek és iparosok ; kijelentették, hogy jövőre is 
melléje sorakoznak s felkérték, hogy tiszteletteljes 
bizalmukat jelezze Széli Kálmán miniszterelnök előtt. 
Wenteit mélyen meghatotta a választók e spontán el­
határozása és gyöngéd figyelme, közölte Széli miniszter- 
elnökkel választói üdvözletét s válaszolva választóinak, 
személyeseit megköszönte a bizalmat s elfogadta a jelölést 
s a miniszterelnök megbízásából köszönetét fejezte ki 
a Széli Kálmán személye és politikája iránt jelzett 
ragaszkodásért. Amint e választó-kerület több mérvadó 
választójától értesültünk, dr. Wernert választói bizalma 
jövőre is lelkesedéssel fogja a parlamentbe juttatni, 
melynek ő egyik kiváló ereje és dísze.

— Halálozás. M illik József polg. leányiskolái 
igazgató, a „Székely Nemzet“ eziinü lap felelős szer­
kesztője, mint őszinte részvéttel értesülünk, hétfőn 
Sepsi-Szent-Györgyön meghalt. Malik József egyike volt. a 
székely érdekek legkiválóbb harczosainak nemcsak tol­
lával, hanem közéleti tevékenységével is. Az általa 20 éven 
át szerkesztett „Székely Nemzet“ a legjobb vidéki lapok 
közé tartozik. Nemcsak irói, liánéin közéleti szereplése 
is fényes hetükkel lesz- feljegyezve Sepsi-Szent-György 
város történetében.

— Vízaknán a történelmi szempontból nevezetes 
Veress Ferenczné féle ősi nemes kanális telek, mely 
hajdan a privilégialis Geréb ház csűrös kertje volt, a 
közvetlen vele kapcsolatban levő 30 ltold földdel febr. 
28-án elárverezte tett s a Kyrmayer féle örökösök kezére 
jutott 10,500 forinton. Hallomás szerint a vármegyénk­
ben ismeretes derék jó gazda és hazafi Koréh Ferenc/, 
m rí odrai gazdatiszt szándékozik tőlük azt átvenni; 
az ő mundrai birtokát pedig az unitárius status venné 
meg. — Ha ez megtörténnék, ezt. a vízaknaiak örvende­
tesen vennék tudomásul! . . .

— Kereskedő-ifjúsági bál. A nagyettyedi keres­
kedő-ifjúság f. hó 9-én a létesítendő ifjúsági kör alapja 
javára sikerült bált rendezett a régi városházának 
fiinynyel és Ízléssel földiszitett nagy termében. A meg 
jelent közönség fesztelen jó kedélylyel mulatott az es-

21. szám. Közérdek.

mint most, úgy soha sem. Kopogtattam. Szabad! szólt belül­
ről egy ismert édes női hang. Beléptem. Úgy álltam ott 
mint . . . Nem tudom, hogy állottam, de nagyon furcsán 
állhattam. 0 rám néz: „Kit. keresel, kis fiam?“ Mintha 
egy kártyás hideg vízzel zuhintottak volna nyakon ! Arra 
el voltam készülve, hogy rám rivall: Uram minő merész­
ség!? Felelni is tudtam volna rá. A Máté Bérezi nőie­
séből loppal szép frázisokat irtain ki s vágtam be. 
De arról nem is álmodtam, hogy azzal fogad: „Kit ke­
resel kisfiam?“ Szörnyű nagy zavaromban azt mondottam 
lüstálom, nem itt lakik Kárbuukulus ur? Ez a Kárbun- 
kulus tudniillik egy mcgcsükütt, félbemaradt kis emberke, 
akarám mondani: óráslegény volt. A szép asszony jó­
ízűen nevetett „Ki küldött ide?“ Erre sem voltam elké­
szülve. Nagy kínomban nem jutott más név eszembe a 
primáriusoménál. Azt, mondottam hogy Beczei Farkas ur. 
Most is vádol a telkiismervl, hogy ezt a tisztes papi férfiút 
ilyen méltat latiul belekevertem. \ essen követ rám, aki 
az én szót ült helyzetemben másképp cselekedett volna. 
Olt a lurkók! Bolondot csinálni szegény gyermekből!

S most jött a másik kártyus hideg viz! Megfogott, 
az ölébe vett. magához szorított! Te kis prücsök, te!! 
Fehér kezével felre simította szegfüolajos fortéimét, 
homlokon csókolt s egy nagy darab árpacz.ukrőt dugott 
a számba.

Soha élelemben ilyen keserű ezukrot nem szopo­
gattam.

tély folyamán'; előmozdító az általános jó és vig kedély- 
hangulatot a nagy számmal megjelent ifjúság, úgy nem 
különben a rendezőség fáradhatatlan törekvése is, hogy 
a közönség elismerését kiérdemeljek, amit az elért 
erkölcsi siker bizonyít is; — az elért anyagi siker 
is elismerésre méltó amennyiben az estély összes be­
vétele — hozzá számítva a szép számú felülfizetése- 
ket is, amit lapunk legközelebbi számában fog a rende­
zőség közzététel ni — meghaladja a 450 koronát. Elis­
meréssel kell megemlítenünk a vendéglőst, Szente 
Boldizsárt, ki ez estélyen is a közönség megelégedésére 
legnagyobb figyelműméi szolgálta ki vendégeit, úgy 
nemkülönben Gyuricza zenekaráról sem feledkezhe­
tünk meg, amely ez esteken is jól viselte magát. A 
kedélyes mulatság reggel 4 órakor ért véget.

— Marosujvárról „Tövis“ aláírással hosszabb 
nyilatkozatot kaptunk, válaszul dr. Nagy Sámuel ügy­
védnek nyílt térben közölt soraira. Ezen nyilatkozat 
Írója megerősíti a bálról irt tudósításának igazságát; 
nyilatkozatát azonban — mivel éppen lapunk zártakor 
érkezett — nem közölhetjük. Különben is sokkal jelen­
téktelenebb az ügy. mint hogy többszörösen és hossza­
sabban foglalkozhatnánk vele. Inkább arra kérjük a 
vitázó teleket, hogy közös munkával igyekezzenek vá­
rosuk társadalmi életét szolgálni.

— Hirdetmény. Az országgyűlési képviselőválasz­
tók névjegyzékének az 1902-ik évre kiigazítása végett 
folyó évi márczius hó 2 G - tó 1 ápril hó G-ig bezárólag 
terjedő időköz, lévén megállapítva, erről érdekeltek az 
1874. évi 33 t. ez. 32. §-ára való figyelmeztetéssel ezen­
nel értesitttítnek. A Városi Tanácstól Nagy-Enyeden, 
1901. márczius hó 10-én, dr. Varró polgármester.

— E. K. E. rum. A kitűnő hírnévnek örvendő 
budapesti G o t t s eb 1 i g Ágoston cs. és kir. udvari 
szállító ezég engedélyt nyeri az Erdélyi Kárpát-Egye­
sülettől, hogy „E. K. E. rum“ elnevezéssel uj rumot 
hozzon forgalomba. Ez a t űm főképpen a turisták részére 
készült a legfinomabb és a legegészségesebb termények­
ből. Kiválóságánál és páratlan jó zamatáuál fogva 
azonban a családok is nagy mértékben használják és 
előbb-utóbb minden háztartásban nelkülözhetlen ital 
lesz az Ízléses külső kiállításával is feltűnő „E. K. E. 
rum“. Az íj. K. E. rum gyártásánál a ezég csakis 
azokat a terményeket szerzi be külföldről, melyek 
nálunk nem kaphatók. Az E. K. E. rum tehát, első 
sorban magyar gyártmány. A gyárban magyar munká­
sok dolgoznak és a felszerelés is mind magyar iparos 
munkája. Aki tehát az „E. K. E. rum“-ot használja, 
egyrészt kitűnő és egészséges italt kap, másrészt tá­
mogatja azt a hazafias mozgalmat, mely a magyar ipart 
óhajtja erőssé és életképessé tenni Természetesen 
a Gottsclilig A. ezég az E. K. E. hazafias és jótékony czél- 
jait is előmozdítja, midőn a jövedelemből 5°/o-ot juttat 
az Erdélyi Kárpát-Egyesületnek.

— Czipész-tanfolyam. A kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara a czipész iparosok figyelmébe ajánlja, 
hogy Selmeczbányán f. évi ápril 5-én egy bóra terjedő 
czipészmesteri tanfolyam nyílik meg. A tanfolyamon 
mesterek és segédek vehetnek részt s a tantárgyak 
felölelik a czipészipar szakszerű bírásához szükséges 
minden ismereteket (mértékvétel szabás, anyag- és 
lábisme stb) Az iskola czélja a czipészmesterek és 
segédek szakismereteinek bővítése, kézügyességének 
és Ízlésének fejlesztése, hogy a tudás fegyverével véde­
kezhessenek a gyárak nyomán járó veszedelmek ellen 
és a siker biztos kilátásával versenyezhessenek a fej­
lettebb iparral bitó külföldi szaktársaikkal. A tanfolyam 
vezetője Latzina Ármin okleveles szabász ki több osz­
trák és német szakiskolát végzett. A tanfolyam hallga­
tása nappali tanítás mellett 40 kor. tandíj és 30 kor. 
ellátási költségbe kerül. Jelentkezéseket elfogad s az
érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad a kamara irodája. 
Veisz József elnök. Gámán Zsigmond titkár.

— Mohammed. Akármilyen mystikus is a Mohammed 
keleti vallása, sokat tud róla a közönség. A költők és 
beszélyirók szívesen és gyakran fordulnak a színes kelet 
felé, a hol születik a nap, a hol az arany tompái virága 
nyílik, s harmatköimyes fűvön, holdvilágos fehér éjszaká­
kon gondolatfinom fátyolban tánezot járnak a szép barna 
nők; fehér ménen, gyöngy házas, vékony, művészi diszszel 
ékes csövű puskával tigrisre vadásznak a tarka selyem­
ruhás, lurbátios férfiak. A vallásuk is csupa költészet. A 
sz. urak ha n a végtelenség dallama zeng. Nem azé a titok­
zatos végtelené, amely érthetetlen s melyet (Teológu­
sok magyaráznak, hanem a szelíd, költői határtalanság, 
mely aranyszinbeu ragyog, mint a puszta, ha végig su­
han rajta a napsugár s a távolban ezüstös zöldbe ol­
vad, sejtetve, de el nem árulva, ami túl van. Szuráik 
ezt zengik oly fenséggel, mint akár a Szent Gergely- 
féle énekek az Ur dicséretét. íme a 82-ik szuiának 
kezdő sorai-

Ha az ég majd kettéhasad,
Ha a csillagok széthullanak,
S egymásra szakadnak a tengerek,
S kifordulnak a sírhelyek:

Akkor tudja meg a lélek.
Hogy mit kezdett és mit végzett

s a befejezése:
Csak Isten tudja, mi az ítéletnap !
Egy nap, melyen más leiken nem segít a lélek.
Csak Istennél lesz az Ítélet I

E:iól az érdekes és költői vallásról s alapítójának 
elet érői szól a Nagy Képes V i 1 á g t ö r t é n e t IV. 
kötetének egv része. Az. első rész a népvándorlás ko­
rát tárgyalja Borovszky Samu akadémiai tag tollából, 
a második rész az. izlamot az omájjád binasztia buká­
sáig. Ezt a részt az európai hifii orientálista, az iz- 
laimiak ez idő szerint elsőrangú búvára, dr. Goldziher 
Ignáez akadémikus és egyetemi tanár irta. a kit az 
Iszlám készülőben levő nagy lexiconának főszerkesztő­
jéül kért tel a nemzetközi szerkesztőbizottság. Most a 
jeles tudós a hazai irodalmat gazdagítja nagybecsű uj 
czikkével.

Az egész nagy vállalat 12 kötetre terjed s Marczali 
Henrik jeles történetíró, akadémikus és egyetemi ta­
nár szerkesztésében a legkiválóbb erők közreműködé­
sével jelenik meg. Egy kötet, ára diszkötésben lö kor. 
Kapható részletfizetésre és füzetenként is (egv füzet 60 
till.) a kiadó Révai Testvérek írod. Int. Részv.-Társ. 
könyvkereskedésében (Budapest, MII. Üllöi-ut 18).

— A „Magyar Erdészéből a 2-ik szám épp oly 
gazdag tartalommal jelent meg, mint az előző szám. 
A magas színvonalon álló czikkek a kővetkezők: Egye­
sült erővel. A csomoros (fekete) nyárfáról. Az angol 
rendszerű sodrony kötélpályák tökéletesítése. A községi 
közterek, továbbá a kopár és vízmosásos területek be- 
fásifosáról. Tárcza: Egy téli éjszaka. Azonkívül érdekes 
közleményeket hoznak a Lapszemle, Vadászat és Külön­
féle rovatok; valamennyi igen érdekesen tárgyalja az 
ide tartozó eseményeket. A lap igeit csinosan vau ki­
állítva s vaskos füzetet képez, daczára, hogy előfizetési 
ára egész évre csak 10 korona. — Mutatványszá­
mot szívesen küld a Magyar Erdész kiadóhivatala 
Ungvári.

__  ____ _ 3. oldal.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.
(Mandiner Ödön tudósítása.)

Az utolsó napokban beállott enyhébb időjárás követ­
keztében a vetőmagvak kereslete igen élénkké vált. 
\ őrös here mag különösen igen nagy mennyiség­
ben vásároltatott gazdáink által. Külföldi jelentések 
szerint megbízható minőségű vetőmagban már most is 
csak igen szült készletek vannak ott. Luc ze r n a ni a g. 
Nagy érdeklődés mutatkozott frauezia eredetű áru után, 
mely különben már légi idők óta a legszebb és leg­
tisztább magnak van joggal elismerve. Magyar mag 
ugyancsak igen keresett maradt továbbra is, minek 
következtében a készletek ebből már igen szükekké 
válnak. Ott luczernamagból az utolsó időben igen nagy 
mennyiségek hozattak be, és amennyiben ezen eredetű 
mag gazdáink részéről eddig majdnem teljesen figyel­
men kivtll hagyatott, joggal feltehető, miszerint ezen 
olasz mag a magyar ár pótlásaként lesz majd felhasz­
nálva. Impregnált répa m a g, különöseit olajbogyó, 
oberudorfi és eckendorti fajok, gazdák részéről igeit 
nagy mennyiségben vásároltatott. B ü k k ö t: y és m u h a r 
iránt az érdeklődés továbbra is élénk. Baltaczim 
iránt a hangulat nyugodtabb.

Jegyzések 50 klgkéut Budapesten:
Vörös lóhere elsőrendű öregszemü GS —70 kor. 
Vörös lóhere középmiuőségü . . 64—66 „
Vörös lóhere gyengébb minőségű 55 —62 „
Luczerna magyar elsőrendű . . 46—48 „
Luczerua magyar középminőségü 42—45 „
Luczerna frauezia.......... 65—70 „
Luczerna olasz .................... 50—55 „
Muhar........................................ 8—8V2 „
Baltaczim.................................. 13 — 1472 „
Bükköny........................... 8V2—972 „

Szerkesztői üzenetek.
Vízakna. Szívesen várjuk és köszönettel fogadjuk a kilátásba 

helyezett küldeményt.
Fiume. Küldeményét vettük; rövidesen sorra kerül. Üdvözlet régi 

ismerős részéről.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó ;
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.
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Közérdek, 21. szílm.
4. oldal.

Hirdetmény.
A nagyeityeili 958. sz. Ijkvhen A + 2. remi 2214 

l,r. sz alatt foglalt, a Rétes nevű ilüllőbeo Barabás 
Károly és Brossai József tulajdonukat képező szőlő- 
birtokaik között fekvő, s 2/a részben rizl ng és som, 
1h részben különleges hazai szőlőtökével ellátott, tel­
jesen termő állapotban levő szőlő ingatlan, 600 korona 
kikiáltási árban, folyó évi uiárczins hó 19-én szabad 
kézből nyilvános árverezésen el fog adódni.

Árverezni szándékozók a kikiáltási árnak 10 °/o át 
bánatpénzül letenni tartoznak. 3395 2—3

Brády-feie

Mária-czelli
gycmorcseppek^ Schulzmarks

“ f, Jltaitytu --------------------------------
nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen 
és általánosan ismeretes házi és néps/er.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomor­
gyengeség, bűzös lehelet, felfujtság. savanyu fel- 
böfögés. hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá 
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnól ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 
és hámorrhoidáknál.

Említett, bajoknál a Brády-fele Mária czelli 
gyomorcseppek éviik óta kitűnőknek bizonyultak, 
amit száz meg száz. bizonyítvány tanúsít. Egy kis 
üveg ára használati utasítással együtt. 40 kr, nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török .Tózsief gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-féle „Mária-czelli eyomor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a feni! védjegyre 
és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi 
Brady-féle „Mária-czelli gyomorcseppek“ ára iivegenkint 40 kr, 
dupla üvegekben 70 kr. mig a nem valódi és csekély 
értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánlják.

18—24 3188

Sz. 6-1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Rosenstein Dávid végrehajtatonak Kertész Juon végre­
hajtást szenvedő ellen 29 korona 20 fillér s jár. iránti végrehajtásos 
ügyében a esu udi 279. száma tjkvben foglalt A — 3. rend 275, 
276 hr. számú ingatlanokra 320 korona, a 4. rend 285, 286 hr. sz 
160 korona, az 5. rend 1022, 1023, 1024 hr. számú ingatlan 94 kor , 
továbbá végrehajtást szenvedő Kertész Jnonnak a csutudi 425 számú 
tjkvben A -f- 2. r. 713 2 hr. szánni ingatlanára 98 korona megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi inárczius hó 30-áu d. e. 10 
órakor Csufud községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingat'anok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX t.-cz. 42. §-ábau jelz-tt 
árfolyammal számított évadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáhatni

A kivonat hiteléül: A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1901. január hó 10-én. 3396 1—1

Sz 4184-1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Geraszim Emil ügyvéd által képviselt Krisán Nikadin 
m.-kapudi lakos xégrehajtatónak Bursán Szimion és Burz.n Laureán 
paczalkai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 140 korma löké és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a paczalkai 98. sz. tjkvben 
A _j_ i_iß rend, 222, 223. 261, 262, 421, 422, 491 p, 635, 643, 
670 a, 670 b,821, 837, 881, 986, 987, 1144, 1146,1214,1328,1395, 
1396, 1868 hr. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedő Bnrzán Szimion 
és Burzán Laureánt megillető fele jutalékra s a Burzáti Nisztor javáia 
bekebelezett haszonélvezetre, valamint az időközben a paczalkai 487. 
sz. tjkvben Domsi Tanaszia a Joszif nevére bekebelezett A + l.rend 
2023 hr. sz ingatlanból a végrehajtást szenvedettet megillető fele 
részére 1263 korona, összesen 1263 korona becsárban az árverést 
elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi április hó 
2-ik napján d. e. flórakor Paezalka községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számítolt és az 1881. nov. 1 én 3333. sz. a. kelt igazságüg)minisz­
teri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LXI t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt álszolgálfatni.

A kir. jbiróság,mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, ‘1900. sz- plember hó 26-án.

Dr. Ács Jenő,
3393 1 -1 kir. aljbiró.

Sz 3252 1900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt nagyenyedi 
ev ref. Bethlen-főtauoda végrehajtatonak Dr. Garda Kálmán helyi 
ügyvéd áltál gondnokolt idősb Kiss Karoly hagyatéka végrehajtást 
szenvedő elleni 20,000 kor tőke és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a gyulafehérvári kir törvényszék területén a nagyenyedi 46. sz. 
tjkvben foglalt A + 8. rendszáma 3009, 3010, 3011 hr. száma 
ingatlanaira 812 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az. 1901. évi április 
hő 12-ik napjan d. e. 9 órakor alólirt telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltást áron alól 

is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz- 

ben, vagy az 1881. LX t.-ez. 42. §-aban jelzett árfolyammal számított 
és az, 1881 évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymiuisztoii 
rendelet 8. §-aban kijelelt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. g-a éltei­
mében a bitóságnál lörtént elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt áiszolgáltaini.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enycd, 1900. évi julius hó 3-án.

Dr. Ácb Jenő,
3400 1-1 kir- a'jbiró-
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Hirdetéseket felvesz és jutányosán számit lapunk kiadóhivatala.
SS: m

A NAGYENYEDI
Könyvnyomda ésTapirárugyár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasounemü vállalattal versenyezni úgy a munkák 
olcsó árai, mint azok ízléses kiállítása tekintetében.

Készít: pecsétjegyeket, czimkéket, postaesomagezimkéket, szignaLurákat, kötözőpapirokat, papírzacskókat stb. könyv- és 
kőnyomdai vagy dombornyomásban. Továbbá müveket, folyóiratokat, körleveleket, levélfejnyomásokat, képes árjegyzékeket, 
mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat úgy könyv-, mint kőnyomdai utón.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

Figyelemre méltó! Mindennemű papírárut (cartonage), közönséges és hajlított dobozokat stb. gyógyszerészek, ezukrászok 
és gyárosok részére kisebb áruezikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó árban szállít.

99
99

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, hirdetések közlésére kiválóan 
alkalmas.

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

Megrendelések elfogadtatnak Földes Ede könyvkereskedésében Főtér 38. szám alatt.
(Leányiskola épülete.)


